

План за действие	НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 – 2030 г. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021-2023 КЪМ НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021-2030 Г. СЕКТОРНА СТРАТЕГИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА (2021-2030) ПЛАНА ЗА ДЕЙСТВИЕ 2021 ГОДИНА ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА МИНИСТЕРСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА
Детска градина „Снежанка“, гр. Николаево, обл. Стара Загора	

ОТЧЕТ ЗА ИЗВЪРШЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО ПЛАН – ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТИ ПО БДП ЗА УЧЕБНАТА 2020 – 2021 година В ДГ „СНЕЖАНКА“ ГР. НИКОЛАЕВО

Обща информация за

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

Плана за действие 2021–2022 година за безопасност на движението на ДГ „Снежанка“ е основан и на Плана за действие за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката.

Планът обхваща първата година от действието на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021-2023 към Националната стратегия за безопасност на

движението по пътищата и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението на мярката, дефинирани от определените в Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. и Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година за съответните години от Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата, както и при необходимост. Актуализацията е възможна с оглед конкретизиране на мерките на годишна база, както и планиране на нови мерки, за които има обективна необходимост да бъдат включени в Плана за действие съгласно годишните приоритети и оперативните цели на държавната политика по БДП.

Планът за действие се отчита по разработени от ДАБДП образци, приложени към Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата

ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ					
1 No	2 Наименование на мярката	3 Ефект на мярката	4 Отговорник по мярката	5 Индикатор и срок по мярката, докладвани на заседания на ДОККПБДП и в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП	6 Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.4	Разработена е на план-програма	Годишна плановост и	Комисия по	Годишни план-програми за	Годишна план-

	за БДП на ДГ „Снежанка“.	мерки по БДП на ниво ДГ	БДП в ДГ „Снежанка“	БДП на ДГ. . Срок: изпълнено на 15 септември 2020 г.	програма за БДП, представена от директора на ДГ, приет на Педагогически съвет №1/15.09.2020г
1.1.8	Докладва се годишното изпълнение на държавната политика по БДП пред ДАБДП.	Годишна отчетност на държавната политика по БДП - състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели, и приоритети от програмата на МС, свързани с БДП.	Комисия по БДП в ДГ „Снежанка“	Доклад за годишното изпълнение на държавната политика по БДП. Срок: изпълнено на 31 март 2021. Доклад от институциите към ДАБДП за изпълнени годишни мерки по БДП по цели. Срок: изпълнено на 15 февруари 2021г.	Доклад за годишното изпълнение на държавната политика по БДП, приет на Педагогически съвет №7/02.03.2021г и утвърден със заповед на директора №307/05.04.2021г Представени доклади от институциите към ДАБДП
1.2	Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта				
1.2.2	Изпълниха се методическите указания на ДАБДП в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи. Въведен е и редовно се води Маршрутен дневник в ДГ.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Учителите в ДГ „Снежанка“	Изпълнени методически указания. Срок: изпълнено	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на заседанията на ДОККПБДП/ОКБ ДП.

					Кореспонденция между Община Николаево и ДГ „Снежанка“
1.3	Цел: Усъвършенстване на националното законодателство в областта на БДП				
1.4	Цел: Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди				
1.5	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.5.1	Изнасяше се подходяща, периодична информация, свързана с безопасността на децата по информационните табла в кътовете на родителите, в кътовете по БДП, сайта на ДГ „Снежанка“ и в социалните мрежи.	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП държавни институции в общественото пространство.	Комисията по БДП	Активна медийна политика. Срок: изпълнено през м. октомври 2020г – информационно табло в кътовете на родителите „Возя се безопасно“, м. ноември 2020г. – презентация на тема „Светофар“ във фейзбук профила м. януари – в кътовете по БДП „ Пътните знаци ни помагат на пътя“ м. април – информационно табло в кътовете на родителите на тема : „ Пресичам правилно“	Официален сайт на ДГ „Снежанка“ и фейсбук профила на ДГ, Кътове в ДГ
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел:				

Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата					
2.1.1	<p>Оптимизира се обучение на децата от ДГ „Снежанка“ по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Използваха се нови изисквания и опит за обогатяване и разширяване знанията на децата за уличното движение в обучаващи и практически ситуации. Организира се учебно-възпитателния процес по БДП в групите. Целенасочено се планираха темите от плана по БДП. - Заделиха се финансови, технически и човешки ресурси за повишаване на квалификацията на учителите, чрез включване във външна и вътрешна квалификация/тема на вътр.квалификация: „Формиране на безопасно поведение на детето на улицата“ и за подобряване на МТБ по БДП; - Определи се основна образователна цел в ДГ „Снежанка“-усъвършенстване на знанията и уменията на децата за безопасно поведение на улицата и изграждане на компетентности, ценностна 	<p>Поставяне на темата във фокуса на обществен дебат</p> <p>Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата и учениците по БДП</p> <p>Подготвени деца в областта на БДП.</p>	Учителите в ДГ „Снежанка“	<p>Изпълнени мерки за подобряване обучението на деца по БДП.</p> <p>Срок : изпълнено</p> <p>изпълнено</p> <p>изпълнено</p> <p>М. февруари 2021г. - вътрешна квалификация: „Формиране на безопасно поведение на детето на улицата“</p> <p>М. февруари 2021 – външна квалификация : „Методи на обучение на деца и ученици по БДП“ – 14 педагогически специалисти</p> <p>Изпълнено</p>	<p>Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p> <p>Плановете на всички възрастови групи в ДГ“Снежанка“</p> <p>Годишен план по БДП на ДТ „Снежанка“</p>

	<p>ориентация и адекватна оценка на опасните ситуации като участници в движението по пътя.</p> <p>Първа възрастова група</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.ОС-Моят дом 2.ОС-Пътувам с мама 3.ОС-Разпознавам звук и цвят 4.КТ- Моите играчки 5.ОС-С мама и татко на разходка <p>Втора възрастова група</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.ОС-Нашата улица 2.КТ-Къде играят деца? 3.ОС-Пресичам безопасно 4.КТ-Светофар - другар 5.ОС-Моят велосипед <p>Трета възрастова група</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.ОС-Кварталът, в който живея 2.КТ-Познавам ли пътните знаци? 3.КТ-Могат ли хората без превозни средства? 4.ОС-Какво трябва да знае малкия пешеходец? 5.ОС-Какво трябва да знае малкия велосипедист? 6.КТ-На площадката по БДП <p>Четвърта възрастова група</p> <ol style="list-style-type: none"> 1.ОС-Градът/ селото в което живея 2.КТ-На улицата 3.ОС-Пътувам с автобус 4.ОС-Моят път до детската 				<p>Учебните планове на всички възрастови групи в ДГ"Снежанка"</p>
--	--	--	--	--	---

<p>градина</p> <p>5.КТ-Изправност на велосипеда</p> <p>6.КТ-Кои знаци познава велосипедиста</p> <p>7.ОС-На площадката за велосипедисти</p> <ul style="list-style-type: none"> - Приложиха се единни образователни стандарти по места; - Използваха се учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните, така и към духа на времето; - обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надграждаше предишното с цел приемственост и ефективен напредък; - Координира се дейността на педагози и родители за възпитаване на транспортна култура и изграждане на адекватно поведение у децата, като участници в пътното движение. - Създадоха се оптимални условия за безопасно придвижване на децата и родителите в прилежащите райони на ДГ. - Осъществи се ефективно обучение по безопасност на 			<p>Изпълнено</p> <p>от м. септември 2020г. до м.май 2021г.</p> <p>Изпълнено</p> <p>от м. септември 2020г. до м.май 2021г</p> <p>Изпълнено</p> <p>М. май 2021г.</p> <p>Изпълнено</p> <p>М. септември 2020г.</p> <p>М. май 2021г.</p> <p>Изпълнено</p> <p>М.октомври 2020г. ПИ „ С мама и татко да играем – правилата повече да знаем“</p> <p>Изпълнено</p>	<p>Учебните планове на всички възрастови групи в ДГ“Снежанка“</p> <p>Протоколи за изходяща диагностика</p> <p>Протоколи от родителски срещи</p> <p>Подвижни игри на откритите площадки</p> <p>Планове за</p>
--	--	--	---	--

	<p>движението във всички групи и се формира система от специални знания, умения и навици за адекватно поведение и адаптация към условията на движението по пътя, формира се поведение за самосъхранение у децата.</p> <ul style="list-style-type: none"> - практическа насоченост на уроците –осигури се художествена литература и аудио-визуални средства по БДП - Освежиха се площадките по БДП в Основна сграда и филиалите със собствени средства и ресурси. - Осигури се механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП. 			<p>От м. септември 2020г. до м.май 2021г.</p> <p>Изпълнено От м. септември 2020г. до м.май 2021г</p> <p>Изпълнено От м. септември 2020г. до м.май 2021г</p> <p>Изпълнено От м. септември 2020г. до м.май 2021г</p>	<p>педагогически ситуации</p> <p>Изходяща диагностика за покриване на ДОС</p> <p>Учебните помагала за всяко дете и художествена литература и СД по БДП за всяка група</p> <p>Дидактични игри по БДП</p>
2.1.3	<p>„Весели колоездачи“-проведе се състезание по колоездене,съвместно с Община Николаево и родителите .</p> <p>Презентация на тема „Пътни знаци“ пред родителите ,качена във фейсбук страниците на всяка група.</p>	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Комисията по БДП	<p>Изпълнено М.май 2021г</p> <p>Изпълнено М. март 2021г.</p>	Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.

2.1.4	<p>На червено спри!“-проведоха се спортни игри по БДП на откритите площадки;</p> <p>„Превозни средства“-провеждане на дидактични игри в кътовете по БДП.</p>	<p>Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.</p>	<p>Комисията по БДП</p>	<p>Изпълнено М.март 2021г.</p> <p>Изпълнено М.ноември 2020г.</p>	<p>Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.1.5	<p>Ограничиха се рисковете от ПТП при осъществяването на организиран превоз на деца за екскурзия , свързан с проект,съвместно с РУО</p>	<p>Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и в пътните превозни средства.</p>	<p>Директорът на ДГ „Снежанка“</p>	<p>Изпълнено М. юли 2021г.</p> <p>Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на децата от четвърта възрастова група при реализиране на екскурзия до гр.Трявна , по проект съвместно с РУО.</p>	<p>Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>
2.1.6	<p>Провеждоха се на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към деца :</p> <p>Отбеляза се Световния ден на жертвите на пътно-транспортни произшествия с организиране на изложба от рисунки на децата от ДГ“Снежанка“ на тема:“Вече съм голям и правилата за движение знам“.</p> <p>Запознаване по подходящ начин на децата с жертвите от ПТП.</p>	<p>Подготвени деца и ученици в областта на БДП.</p> <p>Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.</p>	<p>Комисията по БДП</p>	<p>Изпълнено М. ноември 2020г.</p> <p>Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици.</p>	<p>Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП.</p>

2.1.7	Проведе се кампания чрез среща и информационни табла, съвместно с родители ,деца и представител на КАТ –гр.Гурково за безопасно пътуване в ППС.	Подготвени деца и ученици в областта на БДП Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата	ДГ „Снежанка“, представител на КАТ и родителски активи по групи.	Изпълнено М.септември2020г М. май 2021г. .Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици	Докладвана от отговорниците в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП. Протоколи от родителски срещи Къта по БДП
2.2	Цел: Подготовка на образовани, обучени и информирани водачи, притежаващи квалификация и отговорно поведение за безопасно управление на пътни превозни средства				
2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.4	Цел: Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП				

Директор: Радка Белемезова